
Ata da 228 Sessão Ordinária da 173 Legislatura da Câmara Municipal de 
Barra do Garças - MT. 

Aos 5(cinco) dias do mês de agosto de 2013 (dois mil e treze), às 20:00 horas, em 
sede própria, reuniram-se os Vereadores, a Vereadora desta Casa de Leis para mais 
uma Sessão Ordinária, sob a responsabilidade do Vereador Miguel Moreira da 
Silva - Presidente eleito, secretariado pelo também Vereador Odorico F erre ira 
Cardoso Neto - 1 o Secretário da Mesa. Observadas as exigências regimentais, 
momento em que o Sr. Presidente pronunciou a seguinte frase: - Sob a proteção de 
Deus e em nome do povo barra-garcense, declaro aberto os trabalhos. Após a 
execução de um trecho Bíblico e do Hino de Barra do Garças, mostrando imagens 
da cidade, o Sr. Presidente cumprimentou a todos, agradece a presença de todos 
lembra que esta sessão está sendo transmitida via rádio e web cam por rede social, 
e que teve-se recesso durante o mês de julho onde foi feita reforma nesta casa de 
Leis , lembra que neste segundo semestre o site da Câmara está funcionando 
efetivamente, dá ainda as boas vindas ao Sr. Elisondi, Sr. Manoel, Sra. Téia e aos 
familiares do Vereador Paulo Raye, e passa a palavra ao Vereador Odorico FetTeira 
Cardoso Neto, cumprimenta todos presentes - e inicia leitura das 
correspondências recebidas e expedidas.Iniciou-se lendo as correspondências 

' 
expedidas: oficio no 193/2013; ofício circular n° 033/2013; ofício n° 189/2013. 
Correspondência Recebida: Sr. Rafael Belo Bastos - Secretário de Ciências e 
Tecnologia-MT; ofício n° 400/GAB/2013; Ministério Saúde CM189016/2013; 
CM185177/2013; oficio n° 02/2013 - Igreja Evangélica Assembléia de Deus -
Min. Belém; oficio n° 145/CV A/SMSBG/20 13; carta n 
18652/2013/GPC/CEMAT; oficio n° 417/2013-BF Assembléia Legislativa Matb 
Grosso; ofício n° 03/2013 - associação de Moradores do distrito de Vale dos 
Sonhos. Correspondência recebida da Prefeitura Municipal: Lei Municipal no 
3407/2013, de 18 de julho de 2013, projeto de Lei n° 053/2013, autoria do Poder 
Executivo " dispõe sobre autorização ao Poder Executivo a contratar 
financiamento através da Caixa Econômica Federal na qualidade de Agente 
:;-inanceiro, a oferecer garantias e dá outras providências correlatas". Telegrama 
os Ministério da Sáude n° 001793/MS/SE/FNS; n° 001217/MS/SE/FNS; n° 
08639/MS/SE/FNS; n° 000326/MS/SE/FNS; n° 002453/MS/SE/FNS; n° 
05958/MS/SE/FNS; n° 005959/MS/SE/FNS; n° 002430/MS/SE/FNS. Plenário 
mprestado: oficio n° 072/SICDR/2013. Cartas Exi?ed_idas : carta do Vereador 
aldemir Benedito Barbosa ao Deputado Baiano filho; carta do Vereador Weliton 

Andrade da Silva ao Secretário de Estado de Ciências e Tecnologia Rafael Bello 
Bastos; carta dos Vereadores: Valdemir Benedito Barbosa e Geralmino Alves 
rdrigues Neto ao Prefeito Roberto Ângelo de Farias. Iniciou a Ordem do Dia e 
passou a palavra ao 1 o Secretário para leitura de projetos do Poder Executivo. 
Projeto de Lei do Poder Executivo: Projeto de Lei Complementar no 
054/2013, de O 1 de osto de 2013, autoria do poder Executivo Municipal,"que 
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! dos Amigos dos Animais - A A Animais". Encaminhado à Comissão de 
! Constituição, Justiça e Redação; à Comissão de Economia e Finanças.Projeto de 

Lei no 055/2013, de O 1 de agosto de 2013, autoria do Poder Executivo Municipal 
que "autoriza o repasse do valor que menciona e dá outras providências ". 
Encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação; à Comissão de 
Economia e Finanças. Neste momento, Presidente Miguel convida o Sr. Alex -
Secretário municipal de Cultura e o Sr. Eduardo Baroni - Presidente do Sindicato 
Rural para que façam parte da Mesa. Dando continuidade: Projeto de Lei n° 
056/2013, de 05 de agosto de 2013, autoria do Poder Executivo Municipal que 
"autoriza a doação do imóvel que menciona a Silva e Bento Ltda-ME ". 
Encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação; à Comissão de 
Economia e Finanças. Projeto de Lei n° 057/2013, de 05 de agosto de 2013 , 
autoria do Poder Executivo Municipal que "autoriza a doação do imóvel que 

I menciona a Bonifácio de Lima e Silva Ltda-ME ". Encaminhado à Comissão de 
V Constituição, Justiça e Redação; à Comissão de Economia e Finanças. Projeto de 

Lei no 058/2013, de 05 de agosto de 2013 , autoria do Poder Executivo Municipal 
que "autoriza a doação do imóvel que menciona a A. Panucci e Filhos Ltda-ME ". 
Encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação; à Comissão de 
Economia e Finanças. Projeto de Lei n° 059/2013, de 05 de agosto de 2013, 
autoria do Poder Executivo Municipal que "autoriza a doação do imóvel que 
menciona a Hidroaço Ltda ". Encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação; à Comissão de Economia e Finanças. Projeto de Lei no 060/2013, de OVit 
de agosto de 2013, autoria do Poder Executivo Municipal que "autoriza a doação . 
do imóvel que menciona a Silva Castilho Ltda-ME ". Encaminhado à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação; à Comissão de Economia e Finanças. Projeto d 
Lei no 061/2013, de 05 de agosto de 2013, autoria do Poder Executivo Municipal 
que "autoriza a doação do imóvel que menciona a Agropecuária Florestal Paraná 

tda-ME ". Encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação; à 
omissão de Economia e Finanças. Projeto de Lei n° 062/2013, de 05 de agosto 
e 2013, autoria do Poder Executivo Municipal que "autoriza a doação do imóve 
ue menciona a Eurípedes Silva Costa ". Encaminhado à Comissão de 
onstituição, Justiça e Redação; à Comissão de Economia e Finanças. Projeto de 

Lei n° 063/2013, de 05 de agosto de 2013, autoria do Poder Executivo Municipal 
que "dispõe sobre as verbas denominadas indenizatórias nos termos do artigo 3 7, 
i'arágrafo 11 o da Constituição Federal e dá outras providências ". Encaminhado à 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação; à Comissão de Economia e 
Finanças; e Comissão de Educação, Cultura e Assistência Social. Projeto de Lei 
no 064/2013, de 05 de agosto de 2013, autoria do Poder Executivo Municipal que 
"autoriza a doação do imóvel que menciona a Maria de Fátima Balduíno Matos
MEl". Encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação; à Comissão 
de Economia e Finança;\ Ao término da leituras dos projetos Presidente Miguel 
explica que todos os fre{eridos projetos forma devidamente encaminhados ás 

lisadas pelos membro_§__ das comissões para serer 
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votado na próxima sessão. Na seqüência faz-se leitura das indicações e moções -
das indicações n° : n° 640/2013, e 645/2013, de autoria do Vereador Celson 
José da Silva Sousa; n° 644/2013 de autoria do Vereador Geralmino Alves 
Rodrigues Neto; n° 650/2013 , de autoria da Vereadora Maria José de Carvalho; n° 
651 à 652/2013, e 655/2013, de autoria do Vereador Miguel Moreira da Silva; 
n° 646à 649/2013, e 653 à 654/2013, de autoria do Vereador Odorico Ferreira 
Cardoso Neto; n° 639/2013, autoria do Vereador Valdei Leite Guimarães; n° 635 
à 638/2013, de autoria do Vereador: Valdemir Benedito Barbosa ; e n° 641 à 
643/2013 de autoria do Vereador Weliton Andrade da Silva. Moções: n° 095 à 
096/2013, de autoria do Vereador Geralmino Alves Rodrigues Neto; n° 094/2013, 
de autoria do Vereador Júlio César Gomes dos Santos; n°102/2013, de autoria da 
Vereadora Maria José de Carvalho; n° 093 /2013, 097 à 101/2013 de autoria do 
Vereador: Odorico Ferreira Cardoso Neto; n° 101/2013 , de autoria do Vereador 
Paulo César Raye Aguiar. Encerrada a leitura das matérias passa ao mérito das 
mesmas. É feito pedido pela Mesa que as matérias sejam votadas em bloco o 
pedido é aprovado por unanimidade.Com a palavra o Vereador Weliton que após 
cumprimentos, faz referencia a cada uma das matérias por ele apresentado como 
fazer meio-fio no distrito de Voadeira, redutores de velocidade na porta das escolas 

v de nossa cidade, cobertura/ponto na proximidade do Posto Dracenão.Todas as 
matérias são postas em votação e recebem aprovação unânime.lnscrito na palavra 
livre o Vereador Weliton, vem usar a mesma para que a pista de caminhada esteja 
em condições de uso, fala ainda sobre as dificuldades dos turistas em respeito as 
faixas de pedestres na Avenida Ministro João Alberto, nas proximidades do p 
Supermercado Mendonça que inclusive presenciou briga entre turistas e pedestres 
que por ali transitavam, fala ainda sobre os redutores de velocidades para que 
ejam construídos nas ruas Vila Maria, fala que lá esteve o diretor de trânsito onde 
o meteu a construção dos mesmo no prazo de 15( quinze) dias, fato este que não 

a onteceu e que este Vereador que vos fala está sendo cobrado por tal promessa , 
di que os moradores daquele bain·o estão querendo fazer redutores de velocidade 
d terra chama a atenção de todos para esse fato e ainda lembra que o limite de 
v locidade dentro da cidade é de 40km/h, agradece e encerra sua fala. Inscrito na 
· alavra livre o Vereador Odorico que após cumprimentos, fala sobre leitura dos 
projetos hoje lidos, onde 06(seis) deles trata-se de instalação de novas empresas em 
nossa cidade sendo assim a política de geração de emprego se inicia foi necessário 
algum tempo para que as cartas de intenção fossem discutidas para que assim fosse 
~iabilizado o meio de fazer tudo isso tomar-se realidade, é necessário ressaltar a 
responsabilidade desta Casa de Leis em estar analisando, lendo toda a 
documentação que chegou a Casa para saber quem é quem, saber quem está 
recebendo essas áreas, saber o que estão propondo, como irão se instalar e gerar 
empregos, e que a capacidade de incentivo seja proporcional a capacidade de gerar ~ 
emprego, lembra que há gra~ies possibilidades dessa geração de 6 mil empregos 
nos próximos 02 ou 03 an mas que devemos esperar as coisas acontecerelT,l; 
outro assunto trata-se d~s oções por ele oferecida a funcionários at 
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Infraero há 30 anos, lembra de alguns avanços com relação a linhas aéreas em 
nossa cidade; outro assunto é sobre as matérias que ele organizou relacionadas ao 
trânsito de nossa cidade e que infelizmente existem muitas ainda por fazer, que 
alguns secretários não deram retomo a esta Casa de leis, sugere inclusive que seja 
encaminhado um requerimento a Secretaria de obras, a Coordenadoria de Trânsito 
para que se dê respostas para que esses Vereadores não fiquem em situação 
vexatória com o eleitor barragarcense; outra questão é relativo ao funcionalismo 
público de Barra do Garças pois passamos por um momento difícil, pede que seja 
chamado a equipe de finanças para estar reorganizando as finanças de Barra do 
Garças algo em tomo de um milhão e oitocentos mil de reais, para retirar da folha 
esses valores pagando-se em uma outra fonte que não aquela da Lei de 
Responsabilidade Fiscal, que faça com que nossa folha esteja em torno de 
51 ,83( cinqüenta e um ponto oitenta e três), o que se faria com esse valor, se isso é 
dinheiro em caixa, se é dinheiro que pode ser re-distribuído para melhor as 
condições salariais dos nossos funcionários públicos, é evidente que esse momento 
para cada um de nós é um momento de ônus, ressalta que tudo deve ser feito nas 
conformidades da Lei de Responsabilidade Fiscal, bem como não se pode 
inviabilizar o município, deve-se construir as pontes necessárias para que 
funcionalismo público e municipalidade possam caminhar juntos, que esse assunto 

,. o incomoda muito e que deve ser feito algo a respeito. Neste momento no uso da 
palavra livre o Vereador Reinaldo que após cumprimentos e agradecimentos, em 
especial, a todos colegas e pessoas que ajudaram ao Barra Futebol Clube, e passa~ 
falar sobre sua vontade e expectativa de vivenciar esse 2° semestre de nossa 
cidade, pois no 1 o semestre foi vergonhoso e só se teve escândalos: maquinários na 
fazenda do Prefeito, empresa de lixo - PSG Ambiental, a venda da empresa 
EMASA, mas que acredita que as coisas irão melhorar neste segundo semestre, 
embra ainda da greve da Saúde e da Educação, mas ainda quer crer que o prefeitq 

t~nha discernimento e que possa comandar nossa cidade adequadamente pois quase 
1)5 mil eleitores acreditaram em seu projeto, espera que ele possa estar efetivando 
eu projeto junto aos seus eleitores e a toda população de nossa cidade, agradece e 

encerra fala. Com a palavra Vereador João que após cumprimentos, diz que sua 
fala é para se solidarizar com o médico, Paulo Raye, todos sabem dos 
acontecimentos recentes referente o exercício de sua função profissional, ressalta 

e a saúde em nosso país passa por dificuldades, que apenas médicos não 
resolvem os problemas da saúde, e que em todo país há a dificuldade em se ter 
acesso aos médicos, com relação ao Dr. Paulo Raye isso nunca existiu, sempre foi 
acessível , e que esse médico foi enxovalhado e desrepeitado juntamente pela 
comunidade que atende, ao ser atacado como foi pelo Ministério Público, deixa 
registrado seu descontentamento e infelicidade do Ministério Público em 
enxovalhar o nome do médico Paulo Raye deixa seus cumprimentos e 
congratulações ao colega. C~ a palavra o Vereador Celson José que após 
cumprimentos faz agradecime t referente indicação que fez referente área nas 
proximidade~do 9 airro Nor a perança, que aquela área foi limpa 

0·. 



sendo feito ali como depósito de lixo, fala sobre limpeza e encascalhamento que 
será feita nas proximidades do bairro Jardim Araguaia , agradece ao O da, 
Secretário Márcio David e ao prefeito Roberto pela apoio e ajuda neste sentido, faz 
alerta que, as pessoas que ali estão jogando lixo, que os moradores irão anotar a 
placa do veículo e será tomadas providências neste sentido, agradece e encerra 
fala. Com a palavra o Vereador Paulo Raye que após cumprimentos agradece as 
palavras do Vereador João diz que essas situações que muitas vezes, pode magoar 
mas que aceita como destino, que durante sua carreira de médico desde 1974, que 
tem toda uma história em Barra do Garças, que esse projeto referente a gestantes, 
onde já se tinham 200 gestantes cadastradas o mesmo sendo realizado desde 
janeiro onde foram feitos 70 partos dentro do Pronto-Socorro e agora acham que 
isso é politicagem dentro do Pronto-Socorro, e achar que depois de um número 
desses de partos, e passados sete meses acham que o médico não trabalha naquele 
local?Mas prefere que o ministério público, que por desconhecimento de sua 
história, mas sabe que não é um processo desses que irá manchar sua biografia, 
quem sabe é o povo dessa cidade de sua biografia, pois foi um médico que 
construiu o 1 o Pronto-Socorro de Barra do Garças, tocou durante vinte anos um 
hospital sozinho e gratuito e ganhou inimizade de vários colegas pois prejudicava 
os hospitais particulares mas ainda assim deixa que a justiça resolva o problema no 
Fórum pois seu problema pessoal não existe , diz ainda que sabe quem ele é ,que é 
uma pessoa que nunca recusou atendimento a quem quer que fosse, que houve ~ 
pedido até que atendesse menos pacientes, que atendesse apenas pacientes do seu 
Posto de Saúde, lembra que já passou por muita coisa em sua vida, que quando 
Prefeito desta cidade, talvez tenha sido mais enxovalhado que foi agora , foi 
pisado, massacrado, durante anos e sobreviveu e está de pé e não será isso que irá 
machucá-lo, agradece encerra sua fala.Presidente pede autorização do plenário, 
para atender requerimento do Vereador Reinaldo para que o jovem Cristiano faça 

so da palavra livre , posto em votação o pedido que foi aprovado. Com a palavra 
jovem Cristiano, que após cumprimentos, fala que nosso município es'ta bem 

servido de vereadores pois temos vereadores em todas as áreas: educação, saúde, 
justiça, comunicação e que isso é excelente mas que está aqui para falar sobre a 
manifestação da população ocorrida no dia 26 de julho, que foi feito 
reinvindicações dentre elas que fosse feita a agenda de reformas, referente ao 
transporte urbano, educação com qualidade, melhoria na estrutura da saúde, o anel-

'ário; fala que o Senado Federal bem como Deputado Federal servem para 
fiscalizar o Presidente da República, fiscaliza governador os Deputados: Federais e 
Estaduais e para fiscalizar Prefeito são os Vereadores diante disso pede que os 
Vereadores dessa Casa de Leis fiscalizasse o Prefeito comprovando através de 
documento assinado por ele, pois quando da manifestação a proposta apresentada 
foi por todos assinada e se isso ficará só no "papo", (feita leitura da proposta pelo 
Vereador Odorico ).Presidente 5 iguel pergunta ao Sr. Cristiano onde está o 
documento onde o Prefeito se c mprometeu em atender tudo que foi lido, J3'61s 
trata-se de um ofício enc'-'mt n a o ao Prefeito Roberto onde ele apenas véc'~beu 
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mas não há nenhum documento anexado do prefeito se comprometendo a atender 
tais reinvindicações.Com a palavra o Sr. Cristiano que diz que o que está no ofício 
é algo simbólico pois a população pede educação , saúde e que tais pedidos não 
tem valor, lembra que os Vereadores foram eleitos para fazer o bem para a 
população e que estão aqui para fiscalizar, e que o manifesto retrata o que a 
população que se ele assinou assim como o Prefeito de Aragarças assinou também 
é que tiveram o compromisso e não está aqui para ser contra mas que está 
reivindicando um direito do povo, pois os Vereadores são fun.cionários do pov~ 
foram os Vereadores que foram na casa de cada um de nós - população - atrás de 
voto não foi o contrário; fala ainda ao Vereador José Maria que o mesmo valoriz 
o busto - Sr. Antonio Cristino Cortes - que existe na praça em frente a matr' 
Santo Antônio, é parte da historia de nossa cidade e de grande valia para nossa 
população, agradece e encerra sua fala.Com a palavra Presidente Miguel pede ao 
Sr. Cristiano que compareça a essa Casa para tirar cópia do documento ora lido, 
lembra que em sua fala inicial o Prefeito Roberto havia se comprometido a atender 
a tudo posto no mesmo, e que na realidade foi apenas recebido o documento 
encaminhado até ele e que se compromete em estar falando com ele pessoalmente 
e indagandp.,__sobre o assunto. O Presidente Miguel declara encerrados os trabalhos 
desta Casa ~e-Leis, c~ Ata, se aprovada, receberá assinatura de quem de direito. 
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